

Nunca tanto papel como hoy se transforma en libros. Nunca se ha leído más y se ha estudiado menos, cabalmente porque el exceso de lectura conduce a la superficialidad. Se hace un farrago de cosas, pero nada se sabe bien a fondo, como aquellos cuchillos elegantes que son a la vez sacacorchos, mondadientes, pluma, pero que en caso de necesidad no sirven para maldita la cosa. C. CANTU

Sé un católico entero

Hay católicos mutilados. No quieren perder el honor de pertenecer a ese sector de la humanidad que saben, tal vez confusamente, ser el más selecto por contener más cantidad de verdad y de bien y más cultura espiritual.

El catolicismo forma parte de las costumbres de las personas y familias más distinguidas. El no practicarlo es rebelarse contra ellas y ponerse en evidencia.

Y así asocianse a las prácticas religiosas exteriormente con una fe lánguida y tal vez averiada con dudas acerca de los dogmas principales, con un corazón apegado a los bienes sensibles y frío y duro para con Dios y para con el prójimo.

No niegan absolutamente las verdades de la fe pero las olvidan o las guardan como guardarían una joya valiosa recuerdo cariñoso de sus antepasados, la guardarían sin usarla.

Por lo demás, ¡hay tantos halagos en el mundo! La vida de las grandes sociedades es tan movida, es tan policroma y seductora que se ve uno acosado por tentaciones continuas de probarlo todo: arte, literatura, espectáculos, pasatiempos, aun sintiendo que se pone en pugna con las exigencias altas y austeras de la religión.

¿Quién tiene el valor de sujetar su vida a disciplina y organizarla conforme a los sólidos principios que la religión impone?

Existen, sí, esos valerosos. Son los íntegros.

Empezaron por ordenar su mentalidad, la luz que había de guiar todos sus pasos. De entre las filosofías que pretenden el dominio de la humanidad escogieron la más luminosa y segura: Dios, su Providencia, la En-

carnación, la redención, la Iglesia, la moral cristiana, la vida sobrenatural. Asentaron con firmeza estos principios en su espíritu y obran siempre en consecuencia.

Gozan de esta vida, pero mirándola como tránsito a otra mejor.

Son los más concienzudos cumplidores de los deberes de estado, los más fieles servidores de la patria, los mejores ciudadanos, los mejores empleados.

Administran y usan con diligencia los bienes propios y de la familia, pero con desapego y libertad interior.

Viven en sociedad y son atentos y joviales con todos, pero con prudente reserva y desconfianza de los hombres, cuyos errores y flaquezas conocen.

La religión es para ellos el bien supremo que preside y señorea todas las actividades, porque todo lo que se hace al margen de ella es perdido.

Guardan gran respeto y sumisión a la Iglesia, porque saben que es el guía más sabio y prudente de nuestra peregrinación, el más seguro y el más desinteresado y benéfico; por eso observan escrupulosamente sus leyes y recelan de los usos y productos que un arte e industria desenfadados y sin conciencia han introducido en la sociedad, apenando a aquella buena Madre.

Ese es el católico entero, bien cimentado y edificado que no fluctúa ni se mueve a todo viento de doctrina y costumbres.

Sonriente y con paso firme recorre el camino de la vida mirando al cielo, a su permanencia eterna.

TU AMIGO

Espanoles en Trento

Entre los doscientos españoles que participaron en el Concilio de Trento —a cerca de dos centenares, hace llegar Sáinz de Baranda el número de nuestros paisanos que estuvieron en la magna Asamblea— descuella por la luminosidad de su ingenio y la fuerza probatoria de sus disertaciones el Padre Alfonso de Salmerón. El formó parte de aquella inmensa legión, de aquel fecundo plantel de santos y de sabios, de teólogos y de fundadores, "que figuró —dice Menéndez y Pelayo— al frente de todas las naciones católicas en otro de los grandes esfuerzos contra la reforma en el Concilio de Trento, que fué tan español como ecuménico, si vale la frase: "No falta en la enumeración que el gran polígrafo hace de las glorias del Concilio el nombre del insigne jesuita, al lado de sus otros dos compañeros". ¡Cuán hermoso papel harán en la historia del Concilio los guerreros Cuesta, Blanco y Gorrionero; el maravilloso teólogo, don Martín Pérez de Ayala, obispo de Segorbe, que defendió invenciblemente contra los protestantes el valor de las tradiciones eclesiásticas; que el rey de los canonistas españoles, Antonio Agustín, enmendador del decreto de Graciano, corrector del texto de las Pandectas, filólogo clarísimo, editor de Festo y Varrón, numismático arqueólogo y hombre de aménísimo ingenio en todo; el obispo de Salamanca, don Pedro González de Mendoza, autor de unas curiosas memorias del Concilio; los tres egregios jesuitas, Diego Laínez, Alfonso Salmerón y Francisco Torres.

En verdad que egregia fué la figura de aquel virtuoso jesuita español, a quien enviaron a Trento como teólogo suyo los

Pontífices Paulo III, Julio III y Pío IV. Había conocido a Ignacio en la Soborna, a donde llegó para "pasar a otras ciencias mayores y ver nuevas Universidades y nuevas tierras, y enriquecerse más con los tesoros que están escondidos en las minas de la sabiduría", según nos cuenta el P. Rivadeneyra, en su maravillosa biografía del Padre Salmerón. Porque ya desde pequeño era grande su fama como estudioso. "Oraba en latín y en griego, con grande admiración de los que le oían y se señalaban entre todos sus discípulos, y llevaba los premios que se ponía para los más doctos e ingeniosos, y era uno de los que en esto más se aventajaban en la Universidad de Alcalá".

Alma tan hermosa supo alegrársela aquel que fué "mozo, lozano y pulido" a quien le hervía la sangre y estaba ansioso de gloria militar, metido en todas las vanidades del mundo, amigo de galas y de traerse bien. Pero ya Dios le había herido con su llama de luz y andaba ahora Ignacio por París metido en una empresa de gran monta: crear una nueva Milicia, que anduviese en guerra constante con la herejía, desencadenada por Lutero y sufriese colosal ambición misionera. Alfonso es de los escogidos. Vino de Alcalá con Laínez y de ambos dicen los historiadores de aquella época que "eran mancebos de singular habilidad y grandes esperanzas: A los cuales dió el P. Ignacio los Ejercicios Espirituales, en el mismo tiempo que los hizo el P. Fabro y por ellos se determinaron a seguirle.

A los 26 años Paulo III le envió a Irlanda como Nuncio apostólico. Después Francia, Polonia, Alemania y Flandes

conocieron sus actividades diplomáticas. Por último, Trento. Al lado de aquella gigantesca figura que se llamó el Padre Laínez, alma de la magna Asamblea tridentina. Con Laínez trabajó Salmerón en las tareas del Concilio, y los historiadores aseguran que en algunos puntos es difícil saber de quién era la iniciativa, si de Laínez o de Salmerón. Llegó a tanto la valía de aquellos Padres Jesuitas que el Concilio suspendió varias veces sus sesiones, por ausencia de los dos religiosos.

Otra vez el celo apostólico en la provincia de Nápoles, de la que no salió sino en contadas ocasiones y por negocios gravísimos.

Fama igual llegó a conseguir por sus virtudes como por su ingenio. "Y así —añade Ribadeneyra— en cualquier parte y más en el Concilio de Trento, ponía admiración a los que le oían, cuando decía su parecer entre los teólogos de las materias gravísimas que allí se trataban. Sabía muy bien la lengua latina, griega y hebrea y tenía mucha facilidad, copia y eficacia en el decir.

La modestia y la humildad fueron sus notas características. Tan insignificante se creía que, en cierta ocasión —nos afirman sus biógrafos— al preguntarle un amigo suyo si era posible que el P. Laínez supiese tanto como él, contestó: "Yo os prometo que entiendo que sabe el P. Laínez tanto o más que yo. Cuanto yo, sé más que vos".

Tales eran los embajadores del espíritu y de la cultura que España envió al más grande de los Concilios celebrados por la Iglesia Católica.

A. O.

FE Y ACCION

Esa parte de la moderna Historia de España que comienza en el mismo instante en que Franco se hizo cargo del poder, y que cuidadosamente se escribe en las páginas de la Prensa diaria, tiene calor y vida. Le falta el pintoresquismo de las jácaras, las intrigas de Corte, y la mala intención de las coplas. En realidad, es mejor que así sea y no seremos nosotros quienes nos lamentemos de haber perdido la sal de otros tiempos, en los que entre folletistas chocarreros y copleros que eran —al decir de Mesonero Romanos—, polillas del Parnaso, se nos iba escapando la vida de la Patria. Por eso no podemos contemplar con bobalicona admiración aquel siglo diez y nueve que terminó con la liquidación del imperio colonial español —cuya desmembración iniciara traidoramente Riego— y que fué pródigo en desórdenes de toda clase.

De aquellos tiempos arranca el tópico: "Hacen falta hombres. España necesita su hombre. Tal y cual país encuentran siempre el hombre que necesitan". Y el eco perduró hasta nuestros días. En realidad, el error estaba en eso, en el tópico. A España no le faltaron nunca los hombres; lo que perdió —no importa ahora estudiar cómo, cuándo y dónde— fué la fe. Y la fe es doctrina. Si no, digan los defensores de aquellos devaneos y vaivense políticos, ¿dónde estaba la doctrina? ¿quién tenía fe? ¿qué buscaba y a dónde iba España?

No es hasta nuestros días cuando se produce la transfor-

mación del alma nacional y vuelve a germinar la fe. Por esto pudimos encontrar al hombre. Las consecuencias mismas del alegre y despreocupado dècimonono no habían acabado con los procedimientos que las produjeron. Turnos en el poder, hombres que se sucedían y giraban alrededor de una llama que se extinguía y, poco a poco, iban perdiendo, como las mariposas, el polvillo de sus alas. Cánovas, Sagasta, Maurín... ¿qué más da! No son los nombres lo que nos importa, son los hechos y las consecuencias de los mismos. Con un pie en el "tío-vivo" del diecinueve y otro reposando en el veinte, no era posible el equilibrio. Y el "tío-vivo" se lo llevó en su vertiginoso girar; arrastró como peleles a todos los que no supieron ver —o no llegaron a tiempo para ello—, la realidad de las cosas.

Resurgió en el pueblo la fe y se encontraron los hombres, se encontró el hombre. Y éste, que sabía cuán cierto era —lo había dicho Jesucristo— que la fe sin obras es fe muerta, unió la acción a la doctrina y comenzaron las realizaciones que vienen a ser páginas de aquella moderna Historia de España antes aludida. Instituciones y organismos nuevos sustituyeron a aquellos carcomidos tableros de la vieja burocracia. Dióse impulso a la administración liberándola de resabios y se creó un clima propicio para la restauración del orden y de los inmutables principios nacionales.

Así, el Consejo Nacional, por ejemplo, de notoria eficacia y

LA PEDAGOGIA DE LOS JESUITAS

Tal vez a algunos oídos tímidos y ultradiscréticos parezca un poco dura e impropia la palabra "jesuita", pero nosotros creemos que los católicos debemos usarla y repetirla devolviéndole el claro esplendor y honrosa significación que tiene, no dejando que los enemigos de la Compañía de Jesús la empleen como un insulto. Devolvámos a las palabras "jesuitico" y "fraile" su auténtica y gloriosa significación.

De la bibliografía jesuitica en España debemos citar con altísimo elogio la obra "Los jesuitas", escrita por el apologista don Jesús Requejo San Román, que con sus dos libros "El car-

denal Segura" y "Principios de orientación social", ha rendido a la causa católica de España un beneficio de valor incalculable.

En el libro del señor Requejo San Román, no se extiende la mirada hacia otros países de menos directa relación con los jesuitas de España como los Estados Unidos, y por esto debemos citar los libros que aparecen en este país que tratan de la obra jesuitica, desde el punto de vista de la Pedagogía.

Uno de los libros sobre los jesuitas y su sistema pedagógico publicado en Nueva York, está escrito por Edward A. Fitz Patrick, de la Universidad de Marquette, en el cual, después de una breve historia de la vida de San Ignacio y de un estudio sobre las "Constituciones de la Compañía de Jesús", aparece la traducción del "Ratio Studiorum", que constituye la parte más importante y más extensa del libro.

Su autor desentraña la esencia del sistema pedagógico formulado sobre las bases y principios ignacianos para llegar a la conclusión del gran valor educacional que tienen los "Ejercicios espirituales" compuestos por San Ignacio.

A través del libro "Saint Ignatius and the Ratio Studiorum" se mantiene siempre real y presente la personalidad y la mirada del insigne Fundador de la Compañía, como dirigiendo, moviendo e inspirando todo el proceso de la formación del espíritu y de la inteligencia, que, según el autor, ha sido una de las influencias más notables en la alta educación de los Esta-

E. BUSQUETS MOLAS

dos Unidos.

Pero lo más notable en esta exaltación del jesuitismo, en su aspecto pedagógico, es la parte que toman autores que no pertenecen a la Iglesia católica, y que por su educación, cargo y responsabilidad deberían, al parecer, mostrarse opuestos a esa pedagogía jesuitica, tan enalzada en los Estados Unidos y tan fieramente combatida en dos o tres naciones, como Rusia, Méjico y Guatemala, hasta que la historia se rectifique.

Un ministro protestante de la secta episcopal, profesor de la Universidad de Pennsylvania el doctor W. Brooke Stabler, en un extenso artículo tratando de los efectos de la fe cristiana en la educación, publicado en la revista "The Living Church", órgano oficial de los episcopales, y reproducido en la revista "The Episcopal Church Sunday-School Magazine", del cual lo tomamos nosotros, dice lo siguiente: "Siempre ha sucedido así, que las grandes reacciones espirituales han partido de los centros de cultura superior. Recordad aquel heroico grupo de cristianos aventureros que salieron de la Universidad de París bajo la dirección y jefatura del caballero y noble español Ignacio de Loyola...", presentándolo como modelo de lo que debe ser la educación de la juventud en las Universidades y colegios en oposición a las corrientes predominantes en los centros oficiales de enseñanza, sin Dios.

Pero aún hay más. El día 12 del mes de octubre de 1833, en la ciudad de Albany, capital del Estado de Nueva York, se celebró el CL aniversario de la fundación de las escuelas públicas del Gobierno con una asamblea de pedagogía en la cual tomaron parte un gran número.

Continúa en 2.ª pág.

Una anécdota interesante

Por pura casualidad ha caído en mis manos una hojita titulada "Cephas". No he de ocultar la extrañeza que me produjo el verme como titular de aquella. Claro está que de Pericos hay muchos, y de Jaimes y de Juanes, hay tal abundancia que, si no fuera por lo de la ley gramatical de llamarles nombres propios, muy bien podrían pasar por comunes. No ocurre así con el mío; al menos hasta la fecha sólo co tocia uno. Podría pensarse que ello, al decirlo y hacer constancia, que me mortificó; no no, antes al contrario, me demuestra que eso de llamarse "Cephas" es algo importante, y que, por consiguiente, se me ha llevado a mayor altura al tener o haberme nacido un hermano menor.

Y vayamos "a por" la anécdota. Paseaba un día el que fué superior de Lluch, el sagrado Monasterio de la Escolanía, cuando he aquí que encontró a un niño, que acababa de tropezar, extendido en tierra y con una herida en la frente. Asistióle el buen religioso y, una vez curado, le preguntó: ¿Cómo te llamas?
 —Juan.
 —¿Y, qué más?
 —Escandell.
 —¿Y, qué otra cosa más?
 —De C'an Rafel—contestó el niño, azorado ante tales preguntas.

—Entonces—exclamó el benemérito Padre—, estoy dudando si eres tú o yo el herido. O tú o yo, somos el Juan Escandell de C'an Rafel—y llevándose la mano a la frente, mientras sonreía al muchacho, buscóse en ella la herida que se produjera el niño.
 Algo así me ocurrió ante la revistilla; me golpeé la frente, abrí los ojos, miréme en un pequeño espejo y azorado me pregunté: ¿Soy o no soy yo? CEPHAS

(Viene de página 7)

mero de profesores de universidades, estando confiado el discurso de inauguración y la invocación al Dr. Aloysius J. Hogan. Pero ¿quién es el doctor Aloysius J. Hogan? Era un jesuita: el presidente de la Universidad de Fordham, que los jesuitas poseían y dirigían en la ciudad de Nueva York.

Cuando en la celebración del CL aniversario de las escuelas oficiales públicas en los Estados Unidos se honró de tal manera al rector de una Universidad jesuítica, es que se quería reconocer oficialmente la excelencia jesuítica asociando a la del Estado.

Fordham, Loyola y Marquette no correrán el triste destino de la Universidad de Deusto y del Instituto Católico de Artes e Industrias de Madrid, que padecieron en los años de República.

M. R.

SANTO EVANGELIO



Dominica XI después d Pentecostés San Marcos VII-31-37



En aquel tiempo, dejando Jesús los confines de Tiro, se fué por los de Sidón hacia el mar de Galilea, atravesando el territorio de Decápoli. Y presentáronle un hombre sordo y mudo suplicándole que pusiese sobre él su mano para curarle. Y apartándole Jesús del bullicio de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con la saliva le tocó la lengua. Y alzando los ojos al cielo, arrojó un suspiro y dijo: Eftetas, que quiere decir: Abrios. Y al momento se le abrieron los oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente. Y mandóles que no lo dijeran a nadie. Pero cuanto más se lo mandaba, con tanto mayor empeño lo publicaban; y tanto más crecía su admiración, y decían: Todo lo ha hecho bien; él ha hecho oír a los sordos y hablar a los mudos.

do y mudo suplicándole que pusiese sobre él su mano para curarle. Y apartándole Jesús del bullicio de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con la saliva le tocó la lengua. Y alzando los ojos al cielo, arrojó un suspiro y dijo: Eftetas, que quiere decir: Abrios. Y al momento se le abrieron los oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente. Y mandóles que no lo dijeran a nadie. Pero cuanto más se lo mandaba, con tanto mayor empeño lo publicaban; y tanto más crecía su admiración, y decían: Todo lo ha hecho bien; él ha hecho oír a los sordos y hablar a los mudos.

CALENDARIO

Día 5. Domingo XI de Pentecostés. Ntra. Sra. de las Nieves.—unes 6. La Transfiguración del Señor. Sta. Digna mr.—Martes 7. Santos Cayetano cf. y fundador y Donato ob y mr. Miércoles 8. Stos Emiliano, Obispo y Severa, Pbro.—Jueves 9. Stos. Román, Secundino y Marcelino, mártires.—Viernes 10.—San Lorenzo, diácono y mr. y Sta. Paula vg. y mr.—Sábado 11. Stos Tibarcio, mr. Rufino y Alejandro obs. y mrs.

Cuarenta Horas en Palma

Días 4 y 5 en la Merced por un difunto. Días 5, 6 y 7, en San Jaime y en San Juan a San Cayetano.—Días 7, 8 y 9 en San Francisco a la Purísima. Días 10, 11 y 12 en Sta. Clara s su Titular.

Campaña pro descanso dominical en Portugal

Un diario propone que se siga el ejemplo de España.

DESDE LISBOA

Por P. Correia Marques

Lisboa, 26.— (Del correspondiente de Logos). De vez en cuando los periódicos católicos portugueses protestan por que no se practica en Portugal pese a su gran mayoría católica, el descanso dominical. Las razones de orden social, moral y económico que impone este día de reposo semanal, en los países cristianos, sobran y han sido muchas veces expuestas para que sea necesario volver sobre ellas. El diario «A Voz», durante largo tiempo, por pluma de su fallecido director y fundador y por la de distinguidos colaboradores claman, desde su fundación contra el trabajo en domingo.

SE REANUDA LA CAMPAÑA

«Novidades» empezó ayer una campaña insistente sobre el asunto, secundado por los demás periódicos. Hay destajistas que no dan reposo a sus obreros, aunque tengan que pagarlo el doble, el día que deberían descansar. Si en algunas obras urgentes o en las que no pueden sufrir interrupción se disculpa esta infracción, muchísimos casos no tienen disculpa, ni explicación aceptable. Por ese motivo los periódicos católicos vienen protestando. Los que combaten el descanso dominical dicen que el obrero tiene que comer todos los días y por lo tanto todos los días debe de trabajar. Se les puede contestar que podrían elevarse los sueldos lo bastante para cubrir las necesidades del domingo, pero resultaría que al cabo de algún tiempo el salario sería considerado, otra vez, como paga sola-

mente de los días de trabajo y empezaría las reclamaciones. Lo mejor sería hacer lo que proponen los periódicos católicos: pagar todos los días a los obreros. Eso parece, verdad: ramente, lo más acertado.

EL EJEMPLO DE ESPAÑA

El diario «Do Minho», de Braga, apunta, como ejemplo, el caso de España y en donde, con una reforma social y económica, da el ejemplo a seguir. Se paga a los obreros todos los días. Así se acaban las protestas y las reclamaciones.

PETICION CONCEDIDA

Pero la cosa no es del todo nueva en Portugal. ¿No perciben sus sueldos los empleados públicos y particulares todos los días y reposan los domingos? Esa práctica sigue, por lo menos una empresa industrial, la Sociedad Tipográfica Limitada, de Lisboa. El día 1.º de mayo pasado—el día 1.º de mayo era siempre un día algo revolucionario, por lo menos en afirmaciones y actualmente es un día tranquilo—se reunieron en una comida en Cíntro patronos y obreros de dicha Sociedad. En los discursos que hubo, un obrero pidió a los propietarios de la empresa, el pago del jornal del domingo. Inmediatamente el socio gerente—don Alberto Ferreira—declaró que estaba concedida la petición, que le parecía justa y así, aquellos obreros obtuvieron, viejas regalías, con toda tranquilidad. Si esto se extiende a todos los trabajos (y parece muy justo) estará resuelta la cuestión del trabajo en domingo, que es el escándalo y el pecado de algunas ciudades cristianas.

Hacia la construcción de grandes aviones trasatlánticos con cabinas de lujo para doscientos pasajeros

Están contados los días del empleo universal del motor de gasolina en la forma que lo conocemos en la actualidad

Aviones para uso particular a 359 o 400 libras como ve el porvenir inmediato de la aviación civil un gran industrial aeronáutico

Como resultado de la aparición de nuevas formas de propulsión, los aviones estratosféricos de pasajero capaces de transportar 200 personas alrededor del mundo a 64 kilómetros por hora se están convirtiendo por primera vez en una propensión práctica para el futuro.

Este y otros hechos igualmente notables se pusieron de manifiesto en una entrevista concedida recientemente a un periodista por Sir Fran Spencer Spriggs, director gerente de la mayor empresa de construcciones aeronáuticas del Imperio Británico.

Las esperanzas que han dado lugar los progresos realizados con la propulsión por reacción y con otra nueva forma de potencia, llamada la turbina de gas, son tales que se está estudiando seriamente la posibilidad de construir un avión con igual potencia de arrastre que que un trasatlántico.

La empresa que dirige Sir Frank Spriggs—el grupo Hawker Siddeley—produce por lo menos uno de cada cuatro aviones construidos en la Gran Bretaña.

La compañía que forman este grupo son las creadoras del primer avión británico impulsado por reacción, que está experimentado la P. A. También construyen los bombarderos LANG STER y WHITLEY, los transportes YOR Ky

TUDOR y los cazas TYPHOON y HURRICANE.

Sir Frank informó que su empresa está preparada para disminuir su producción en una escala sorprendente después de la guerra, pero que esperaba que para entonces haya una sólida base industrial sobre la que prepararse para el advenimiento de una auténtica «Era del aire».

En esta Era prevé no sólo transatlánticos y acorazados del aire, sino una gran variedad de aeroplanos, que llega hasta el aparato familiar.

Predice que el avión «ala volante» se usará mucho dentro de unos diez años, y cree que están contados los días del empleo universal del motor de gasolina en la forma que lo conocemos en la actualidad.

Este carburante puede ser sustituido por otros de peor calidad o incluso por productos sintéticos.

Respecto a los aviones estratosféricos para pasajeros dijo lo siguiente:

«No es excederse demasiado imaginar un grupo motor equivalente a 10 000 caballos o aún más. Cada avión llevaría cierto número de estos motores, y es posible construir un trasatlántico aéreo de 200 toneladas con radio de acción de 5 600 kilómetros.

«Tal avión de transporte sería capaz

¡CATOLICO, ayuda con generosidad a la construcción de iglesias!

Mañana día 5, en todas las iglesias de Mallorca, en todos los oratorios y en cada una de las misas se efectuará, por disposición de nuestro muy amado Prelado, una *Colecta extraordinaria para la Obra de las Iglesias*. Son varias las que están en construcción y deben empezarse otras de las que nuestra diócesis precisa. Sin una aportación importante no se acabarán aquellas ni emperarán éstas. Seamos pues todos generosos para obra de tanto interés para todos los católicos.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Servicio rápido y económico para sus líneas de Palma a Manacor, Palma a Santany, Manacor a Artá y ramales de Santa María a Felanitx y de Empalme a La Puebla.

SERVICIOS COMBINADOS Y COORDINADOS, por ferrocarril y carretera para visitar Lluch, Pollensa y su Puerto, Formentor, Cala Ratjada, las Cuevas de la Ermita en Artá y las del Drac y Hams en Manacor, el Puig de San Salvador en Felanitx, las Playas de Santa Margarita y Ca'n Picafort y los pueblos de Alaró, Campanet, Selva, Búger, Caimari, Mancor del Valle, Costitx, María de la Salud, Alcudia, y su bahía, Santa Margarita, Sancellas, Capdepera, etc.

Excursiones en automotor a las ciudades y pueblos servidos por la línea férrea.

Tarifas especiales para excursiones colectivas



ARTICULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES
Amiantos y empaquetaduras
TUBOS Y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

(La Casa de las Gomas)

(Junto al Borne) - PALMA

de llevar un mínimo de 200 pasajeros con gran comodidad. Tendría las mejores instalaciones, comparables con las de un trasatlántico de primera clase de antes de la guerra.

«Estaría provisto de cabinas sobrelimentadas y volarían en las capas superiores de la atmósfera a una velocidad de crucero de 640 kilómetros por hora.

«Esta hipótesis quizá parezca la de un visionario, pero en la actualidad entra perfectamente dentro del límite de las posibilidades».

Sir Frank está convencido de que si la Gran Bretaña quiere aprovecharse después de la guerra de las experiencias obtenidas en ella, esta vez hay que informar al país de las «posibilidades casi ilimitadas» de la Aviación.

Declaró, que «ya se están haciendo los planos e incluso han pasado a la etapa experimental revolucionarios progresos en el proyectado de aviones y nuevas formas de grupos motopropulsores, utilizables para fines civiles y militares.

«En los laboratorios se están probando nuevos materiales, y se ha aceptado unánimemente la necesidad de fomentar actividades de los hombres de ciencia y técnicos».

Por el momento, la industria está dedicada por completo a actividades de guerra. Necesariamente, la aviación militar debe continuar progresando en el futuro.

«Día llegará, quizá más pronto de lo que muchos se imaginan, en que dispondremos de flotas aéreas de combate comparables por su constitución y misiones con las flotas navales de la actualidad.

Añadió que «ya es posible el acorazado del aire equipado con armamento de gran alcance y llevando su propia protección de cazas, como lo sería el canguro en la bolsa de su madre.

(Continuará)

FERRETERIA Y EXPLOSIVOS
JUAN JAUME LLAMBIAS
 (Sucesor de B. Jaume)
 Ruiz de Alda, 4 - Tel. 24 LLUCHMAYOR (Mallorca)

Bernardino Seguí Garriga
 Contratista de obras Estructuras, cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas Machacas, Gravillas
 Matias Montero, 20 Teléfono 2466

HOTEL PERU
 PROPIETARIO JUAN SAN SO
 Calefacción Central Agua Corriente Caliente y Fria Plaza Palou Coll, 18 Teléfono 1934 PALMA DE MALLORCA

MOTOR UNIÓN S. A.
 M. U. S. A.
 Autocars Pulmans ~ Para Excursiones
 Arturo Rizzi, 25 - Teléf. 1597 Palma de Mallorca

Ante la próxima temporada futbolística Se van perfilando los equipos

Poco a poco, van perfilándose los equipos que, en la temporada próxima, representarán a nuestros clubs en las competiciones nacionales.

El Mallorca está —cuando estas líneas escribimos— a punto de dar por terminado el fichero. Las adquisiciones nuevas de Tamayo, Castro, Pineda, Sanz y algún otro —un interior, por lo menos— formarán, con la renovación de casi todos los que hasta junio próximo pasaron defendieron los colores del club decano, un elenco merecedor de la confianza de los aficionados. El cuadro de jugadores puede dar, convenientemente preparado por hombre tan hábil en estos menesteres como Patricio Caicedo, no poco rendimiento y, si no dar el salto anhelado hacia el ascenso, sí ponernos a cubierto de las angustias y las zozobras que hubimos de pasar en la campaña aun no olvidada.

El Constancia ha llevado a la cima una readquisición que no vacilamos en calificar de sensacional. Ha vuelto a sus filas Corró. Privada y públicamente, no nos recatamos de expresar nuestra opinión de que la pérdida del medio centro entonces adquirido por el C. de F. Barcelona podría ser al equipo capitaneado por Compañy de fatales consecuencias. Desgraciadamente, el tiempo nos dio la razón. Recordemos que una de las causas fundamentales de la mala actuación del Constancia en la primera vuelta de la competición liguera, maia actuación que pesó decisivamente al final del torneo, fué el enorme bache que se dejó sentir en el centro de la línea media. La falta de Corró notóse enormemente siempre. Ahora, el club de Inca parece decidido a no regatear esfuerzo para, lo más pronto posible, recobrar el rango perdido. Siendo así, es acertadísimo ir, como primera medida, en busca de Corró. Su regreso parece cosa hecha. Puede en torno suyo resurgir el once anhelado.

El Atlético Baleares ha dado ya señales de actividad. A la chita callando, ha logrado la ficha de algunos valores isleños que, unidos a los ya veteranos en las filas blanquiazules, podrán cuajar un excelente conjunto. Mientras tanto, la labor "veraniega" del popular club de los Hostalets continúa, con la actividad máxima. Y se confía no tardará en dar los frutos apetecidos.

Mientras tanto, las obras del nuevo campo de deportes de "Es Fortí" continúan aceleradamente. Todos los días, centenares de aficionados acuden allí a ver como van surgiendo las instalaciones anheladas, las que han de dotar a nuestro primer club y a la ciudad del terreno necesario y día a día más anhelado. Si Dios quiere, el primer encuentro liguero en

Palma habrá de jugarse ya en él. La visita al mismo del Alcalde —de que dió cuenta la prensa diaria— tiene extraordinaria importancia con vistas a la urbanización de los parajes que con el nuevo campo lindan.

SAQUES...

¿Ven Vds. como les engañamos con lo de Corró? El muchacho se ha decidido — ¡enhorabuena! — por el equipo de la camiseta blanca.

Ahora, sólo nos falta decirles que el club de la camiseta colorada, que también lo pretendía, era... el Gimnástico de Tarragona.

Ya sabemos con que contará el nuevo campo de "Es Fortí" cuando sea inaugurado.

Com la tribuna de preferencia y el graderío de detrás de una de las porterías.

Lo demás, se hará en el transcurso de la temporada.

Vds. se acuerdan de Antunez, que actuó en nuestros terrenos formando parte del equipo del Betis? ¿Sí?

Pues procuren no olvidarlo, porque... ¡nos les agradaría verlo vestido con una camiseta... encarnada!

Anúnciase un encuentro ciclista Mallorca-Cataluña para la próxima semana.

Puede que se celebre, pero... ¿para qué engañarnos? Los amigos corredores catalanes van a recibir un nuevo palizón.

¿Ciclismo y en "Tirador"? Malos somos, pero no tanto como para perder en casa y en pista.

Esta noche y mañana, Barcelona-Palma en natación.

Esperamos que, otra vez "contra todo pronóstico", triunfen los "palmistas".

¡Que pena que no podamos hacer natación en serie y en serio!

Total: que estamos en la temporada de la "interregionalidad".

En boxeo, primero; en natación, después; en ciclismo, mañana; y en septiembre, en fútbol.

Esperamos que nuestros "nipistas" nos harán quedar bien en el Campeonato de España.

Porque — según la geografía — los isleños estamos rodeados de agua por todas partes.

Y eso obliga.

Hemos leído que el Atlético Baleares cuenta con un defensa tan sólo: Amengual.

Nos agradecería saber que «cuenta» éste

El espacio no da para más, amigos. Hasta el próximo sábado.

Crítica de películas

Matrimonio original

Una cinta más en la interminable serie de las producciones norteamericanas, con las que se pretende hacernos pasar un rato agradable, lo que, en ocasiones, hemos de confesar se llega a conseguir. Pero muy fuerte tiene que ser su comicidad o muy agradable su trama intrascendente, para lograr que estas costumbres y esa vida que presenciamos en esta clase de películas, sigan pareciéndonos totalmente extrañas a nuestras costumbres y a nuestro modo de entender la vida. Es película para mayores.

Vidas ambulantes

Un joven archimillonario rehusa cumplir su palabra de casamiento, precisamente cuando todo estaba dispuesto para la ceremonia y el sacerdote y la novia esperaban en la iglesia. Promete la novia vengarse del desaire y en este propósito consigue convencer a todos que el novio se ha vuelto loco y hasta logra que lo encierren en un manicomio, en el cual vive como un loco más hasta que con otro compañero logra fugarse. Y no se sabe cuando empiezan y acaban las locuras, porque a veces, hasta el espectador llega a dudar de su razón. Es para mayores.

Felipe Derblay (El herrero)

Adaptación cinematográfica de la popular novela del mismo título. El hombre laborioso cuya alma es más noble que la de la noble aristocracia y cuya virtud vence al orgullo de la dama que con él se casó sin amor.

Un desafío malogrado, que es exigencia dramática del ambiente y alguna que otra escena, hacen que la película no sea recomendable para jóvenes.

Galopa, muchacho

Otra vez los preciosísimos creadores de "Agárrame ese fantasma" haciendo las delicias del público. De vendedores de salsichas a rancheros. Lou Costello y Bud Abbott, hacen el indio por las praderas del Oeste. Formidables cuadros musicales realizados por los más famosos creadores de música moderna.

La película es alegre y entretenida aunque el argumento es intrascendente como ocurre siempre en los films de este género. Es para mayores.

FABRICA DE ALPARGATAS

Obra de Palmito Lonas y Apargatas

Catalá y Riutord

Lonjeta, 14 - Tel. 1715

PALMA DE MALLORCA

COLORES Y ANEXOS S. A.

Esmaltes, Pinturas, C. Y. A. S. A. Barnices,

Representante exclusivo en Baleares: Luis FÁBREGAS

DIRECCIÓN: Postal: Apartado, 100

Telef. LUÍFABREGAS

TELÉFONO 2996

- PALMA DE MALLORCA -



MIEL

excelente, pura, de Espliego y Romero
Artículos de cerería lamparillas, bloch de cera de 6-8 y 10 horas de duración.
LA MERCED
Calle de la Merced, 45 PALMA

Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país —

Avda. A. Rosselló, 14

Esquina de la Ciudad

La sequía constante. En dejar de llover, espantándose hasta las nubes de verano de nuestra tierra, parece que ha dado a más de uno ingenio para componérselas y obtener tan preciado elemento. Y hay que ver la cantidad de cubos y depósitos que van llenándose cuando se abren venturosas las espitas de las fuentes o los graciosos grifos de lujosas bañeras. Es que, en resumidas cuentas, no se puede pasar sin agua.

Decíase antiguamente que todo buen boticario en su farmacia debía poseer una buena cisterna; que no se comprendía un negocio lechero sin un pozo a la vera de los cántaros, ni vino a bajo precio que no estuviera aguado. Ante esta y otras parecidas razones económicas nos preguntamos cómo se las compondrán hoy día tales empresas, cuando parece, que las fincas han dejado de construirse sin tal filón de riqueza, y a lo sumo colocan un depósito en las azoteas para uso y consumo de varios inquilinos?

Mucho se razona sobre el estiaje, y hay razones sabias que debieran ser tenidas en cuenta. Mil plácemes merecen quienes se preocupan y ofrecen soluciones honestas para solucionar la falta de agua potable que sufre la Ciudad, y, como prevenir es mejor que curar, nuestro parecer es el de que, tan pronto lo permitan las circunstancias, se obligue a todos a llenar las cisternas (quienes las tengan), y donde estas falten, también se obligue a construir las. Creo que con ello ganaremos todos, desde el pobrecito lechero hasta el negociante en vinos; desde el infeliz mortal que bebe agua de depósito, hasta el que aprovecha el agua de bañera. ¿Qué ello perjudicaría a una empresa municipalizada? Creemos cuerdate que el bien de todos es tener agua en abundancia.

Por higiene.

Por amor hacia los mortales.

Por obra de caridad y de misericordia, que es, dar de beber al que tiene sed.

LEONCIO

TAURINAS

Francisco Arjona, "Curro Cúchares", fué uno de los discípulos de la Escuela de Tauromaquia sevillana

Empecemos diciendo que Francisco Arjona nació el 19 de mayo de 1818 en Madrid. Era hijo de Manuel Arjona "Costura", pariente, banderillero que fué de Curro Guillén.

"Curro Cúchares fué alumno de la Escuela de Tauromaquia de Sevilla casi todo el tiempo que duró en ella la enseñanza, y con su modo de torear demostró la ineficacia de dicha Academia. Los caudatarios Romero y Cándido tenían puestas en él sus esperanzas, considerándole como el discípulo más aventajado. Pero él desplegó un toreo completamente opuesto al de Romero y al de Jerónimo, estilos que eran también diametralmente opuestos entre sí.

El toreo de "Cúchares" era de "tranquillos" de relumbrón, de ventajas; se hizo una manera de matar completamente suya, y estos procedimientos los acentuó principalmente al verse libre de su rival José Rondón.

Otras facetas de la vida de "Cúchares" son las de su reconocida honradez, caridad y amante de la familia. Tomó la alternativa de manos de Juan Pastor, en Madrid, el 27 de abril de 1840. Mejor dicho, no tomó la alternativa, porque no hubo cesión de trastos, cosa corriente entonces, y en dicha corrida estoqueó reses de Veragua y de doña Manuela de la Dehesa, cobrando por la misma 2.500 reales. Aceptó un contrato para La Habana el año 1868, y el mismo día que tenía

que debutar falleció en dicha población víctima del vómito negro. Sus restos fueron trasladados a España en 1684 y recibieron definitiva sepultura en la iglesia de San Bernardo de Sevilla.

Discos — Fonos — Radios
Reparaciones
CASA CASTELLÁ
Sto. Domingo, 34

¡ABONOS!

Garantía absoluta para toda clase de cultivo.
PEDIDOS: A. MINGARRO
Teléf. 2754 PALMA

Muebles GINARD

SANTO DOMINGO, 48
Palma de Mallorca

FÁBRICA DE CEMENTO
MARÍA OLIVER NICOLAU
Porreras (Mallorca)

Viene de 3.ª pág.

OPTICA

Hijo de V. Tort Matamala
General Goded 14, Victoria, 2
PALMA

VIAS URINARIAS

URETRITIS AGUDA O CRONICA Y COMPLICACIONES

Especialista ANTONIO ALOMAR

Lzo. Vicens, 3 (Trv. J. Anselmo Clavé) (Sindicato, 198 — encima Café Triquet) Teléfono, 2664

RIERA FUNDICIÓN MALLORQUINA S. A.

(Casa fundada en 1890)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola — Mecánica de precisión
Forja — Soldadura eléctrica y autógenas
Bombas para riesgos, etc.

Instalación y Reparación de Motores a G.S., DIESEL y SEMI DIESEL

PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TÉCNICOS
BOBIANS DEL 1 AL TELEFONO 1916
PALMA DE MALLORCA

Balonazos



¡Vaya con los toreros! Y pensar que la afición se había gastado sus montones de pesetas, para luego tener que acudir al

silbido estruendoso, como protesta a unos arrumacos taurinos, presenciados en la última corrida celebrada en nuestro gran Coliseo.

Definitivamente el cartel de Arruza se ha estropeado. Para consuelo queda la actuación del mallorquín Pericás, que cortó oreja al toro, y la buena intención del rejoneador Domecq, al que debe felicitarse por el amor que siente hacia una obra a la que prodiga su acción caritativa, exponiéndose al pinchazo de un toro, o la pérdida de una de sus maravillosas jacas.

En una tertulia de café, donde acuden devotos del toreo, oímos un comentario, mientras el mexicano pasaba ante aquel para dirigirse a la Plaza de Toros. Decía uno de los aficionados:

—Pues lo que es hoy no voy a los toros.

—¿Por qué?—le dijo otro, amoscado.

—Pues, por la razón sencilla de que estoy convencido de que habrá bronca. Bronca fenomenal. No os habéis dado cuenta de que se han colgado demasiados retratos y lanzadas demasadas, también, postales, de esos «colosos»? Esos carteles se quebran a la primera de cambio.

Y tuvo razón.

No sé si la culpa fué de los toros, ni de su peso; lo que sí sé es que hubo bronca.

Ahora a esperar el desquite, que deseamos no sean unas docenas de nocturnas, con callos a la arena.

Tendremos que dedicarnos a otro comentario.

Tenemos partidos? Lo esperamos.

PEIRONIO

El cine, en su realidad actual, es un peligro para los pueblos

Damos a «pueblos» un sentido restringido, localista, de aldeas. Tal como lo hace Francisco de Cossío en un artículo muy bien orientado y oportuno que titula precisamente *El cine en los pueblos* y que reproducimos a continuación. Fué publicado en el diario «Madrid».

En cualquier pueblo de España hay un cinematógrafo. Desde luego, el cinematógrafo tiene mejor edificio que la escuela. Y no es baladí poner frente a frente estos dos edificios, porque los dos coadyuvan a la formación espiritual de los individuos de aquel lugar con una peligrosa rivalidad, pues en la escuela se esfuerzan porque las gentes sepan leer, y el cinematógrafo, por exigencias de su técnica, consigue que las gentes se olviden de la lectura. En cierto modo, el cinematógrafo es el medio más fácil que los analfabetos tienen para enterarse de las cosas. La lectura exige un esfuerzo de colaboración; el lector tiene que tomarse el trabajo de traducir los signos en ideas e imágenes, en tanto que el cinematógrafo toda esta labor la da hecha y no exige por parte del espectador el menor esfuerzo para recibir lo que captan sus sentidos, dejando las más de las veces su inteligencia dormida.

Pero esto tendría poca importancia si las imágenes tendiesen a un fin educador. Si lo que en el cinematógrafo se aprendiera fuese útil para elevar el nivel moral de los alumnos, porque creo que en estos lugares a los que asisten a una sesión de cine es mejor llamarlos alumnos que espectadores. No entremos en el asunto de las películas, ni siquiera si estos asuntos tienen una finalidad moralizadora; fijémonos solamente en el ambiente, en esta representación de medios refinados y cosmopolitas en un pueblo español puede producir la simple presentación de Greta Garbo. Ahora se dice

de algunas películas que son aptas para menores; pues yo pienso que igualmente pudiera decirse de otras aptas para pueblos. Y esto no es rebajar la calidad espiritual de los pueblos, antes bien, es exaltarla. Es defender en lo que sea posible las costumbres sencillas, las ambiciones limitadas, el amor al trabajo, la ignorancia de la frivolidad.

El cinematógrafo es el vínculo en el que llegan a los pueblos todos los falsos conceptos de la ciudad. Es decir, la gran tentación de la ciudad. Porque claro está, una gran ciudad no es esto solamente. Todo parece allí fácil: la alegría, la diversión, la riqueza, la juventud, el amor... Y esto, a mi modo de ver, es aún más pernicioso que el que en una película, que también suele ocurrir, se enseña el procedimiento más ingenioso y eficaz para robar. Porque esto afecta a una esfera moral para la que la conciencia puede tener resortes defensivos. En tanto que lo otro, la vida fácil y agradable, es una tentación que puede parecer inocente. Y sin embargo, quizá no exista nada tan desmoralizador como los sueños imposibles, y más si estos sueños los produce no nuestra propia imaginación, sino que son consecuencia de una imaginación prestada.

En los libros, cuando no son demoletores, las ideas son más importantes que las imágenes. Mas para los libros hace falta saber leer. Las letras entran por los ojos; pero las imágenes ha de crearlas el lector. La cultura se ha hecha con letras. Los hombres de la ciudad, ante una película de la ciudad, saben a qué atenerse. Han visto las cosas en la realidad y saben desentrañar en la pantalla lo que es realidad y lo que es ficción. Pero llevar los medios de disipación de París a un pueblo de Castilla es igual que si se vendiesen estupefacientes en la plaza pública.

Reloj Universal

El escrutinio electoral en Inglaterra

Se descorrió ya el velo de uno de los dos secretos que apasionaban al mundo, el resultado de las elecciones celebradas en Inglaterra y cuyo escrutinio tardó unas tres semanas en verificarse. Era muy reducida la lista de periodistas que supiesen la realidad que se guardaba en las urnas. En todo el mundo se esperaba casi unánimemente el triunfo del Partido Conservador. Nosotros, en nuestra Crónica del 21 de julio subrayábamos esta opinión, pero admitíamos la posibilidad de que fuera favorable al Partido Laborista por la efervescencia que se había notado a favor de éste en las elecciones parciales del Ulster, de Escocia y del Lancashire.

La realidad ha sido, pues, un triunfo total del partido de oposición al que encarnaba en la persona del leader de la guerra Mr. Churchill. El solo hecho de ser éste el jefe del Partido y tener a su favor la gloria tan reciente del total triunfo sobre Alemania, pues a su fe, elocuencia y valer se debe que ésta no invadiera Inglaterra después de triunfar sobre Francia, parecía suficiente para que el país otorgara sus sufragios al Partido Conservador... y no lo hizo. ¿Causas? Son complejissimas. Cada periódico y cada persona cree ver claro en el asunto: la influencia del comunismo sobre las tropas según unos, las nuevas orientaciones sociales del mundo según otros; que quien sirve para los tiempos de guerra, raramente tiene condiciones para dirigir la paz, etc., etc.

Para no ser menos que la mayoría de opinantes queremos decir la nuestra que coincide con conjeturas leídas durante el período electoral. La campaña de Churchill y su Partido fueron a favor de demorar toda reforma social hasta después de

la derrota del Japón, y en contraposición a ella, Atlee y sus secuaces anunciaban, tal vez sin creer tener que llevarlo inmediatamente a la realidad, un programa de reconstrucción general en el país: Reforma social, viviendas baratas, nueva legislación de trabajo, abastecimientos, etc. Un pueblo cansado de guerra, aunque haya obtenido la victoria, prefiere no se le hable de otra inmediata, sino de paz; quiere que se le prometa por lo menos que podrá vivir sin zozobra, sin penalidades, por más que presente que unos y otros se sentirán forzados a continuar la guerra.

¿Consecuencias? Sólo Dios lo sabe.

Las próximas son: el cambio de panorama política social en Inglaterra, donde sin aspavientos ni convulsiones notables se irá desarrollando el nuevo programa; la ideología de Atlee, casi opuesta a la de Churchill, está ya influyendo en las Conversaciones de Postdam, naturalmente más aproximada a Stalin, y puede haber hecho variar el sesgo de los asuntos ya tratados en la primera etapa.

Y sigue Francia hacia el caos político

Esperábamos conocer ya en estos días el segundo de los secretos que más especulación tiene en nuestros días: el resultado de las Conversaciones de «los tres grandes». Por más que al escribir la presente se anuncia como inmediata su terminación, no se tiene aún la más leve noticia concreta de lo tratado y por esto debemos dejar Postdam para la próxima nota, y destacar una vez más la acentuación del embrollo político de la nación vecina.

Prosigue el proceso de Petain y así como se prolonga, hasta en las maliciosas declaraciones de sus enemigos, se perfila más la rectitud, el honor y el patriotismo de ese militar.

F.

De aquí y de allá

MUNDIALES

—En las elecciones inglesas triunfó totalmente el partido laborista. Este resultado motivó la inmediata dimisión del jefe del Gobierno Mr. Churchill y el encargo de formar el nuevo a Clement Attlee.

—En Postdam se acordó enviar al Japón una proclama de los aliados ofreciéndoles la alternativa de rendición incondicional o total destrucción. El Gobierno japonés ha rechazado tal proposición.

—Ha seguido toda la semana el sensacional proceso del Mariscal Petain.

—Al escribir estas noticias prosiguen todavía las Conversaciones de «los tres grandes» en Postdam, si bien parece que se están ya a punto de terminar; pero prosigue el secreto en todas sus determinaciones y según se dice antes de separarse redactarán y darán a la prensa una nota de conjunto con las informaciones que crean conveniente dar a conocer; pero se supone quedarán en secreto muchos de los acuerdos tomados sobre asuntos militares.

—Prosigue la terrible ofensiva aérea y marítima a los principales centros japoneses de producción bélica. La defensa japonesa es casi nula.

—La Asamblea consultiva francesa ha seguido sus sesiones y en el debate sobre el proyecto constitucional del Gobierno, habiendo sido varias veces abuchado el jefe De Gaulle y en la votación definitiva éste ha sido derrotado por 250 votos en contra por 19 a favor.

PENINSULARES

—Por orden del Ministerio de Trabajo se ha modificado considerablemente la reglamentación del personal de la Compañía Telefónica mejorándolo y se han introducido modificaciones en las tarifas de las ciudades más populosas.

—Por disposición gubernamental la Vicesecretaría de Educación Popular pasa a depender del Ministerio de Educación Nacional, en el cual se ha creado una Subsecretaría para el mismo organismo.

—La Diputación de Barcelona por mediación de la Jefatura Apostólica provincial ha hecho un presente al

Papa de un ejemplar, primorosamente encuadrado y con el escudo del Pontífice, de la obra «La música de las cánticas de Sta. María» de Alfonso el Sabio por el musicólogo Rdo. D. Higinio Inglés.

—En toda España tuvieron lugar el domingo día 29 las Elecciones Sindicales de segundo grado.

—El Gobierno de España ha invitado formalmente a Pierre Laval a abandonar el territorio nacional, donde estaba detenido en espera de la decisión aliada. El mismo avión en que vino le ha llevado al punto de donde salió. Según noticias aterrizó en Viena siendo entregado a la zona francesa de ocupación.

ISLEÑAS



—A partir del día 3 Mallorca tiene servicio diario de Correo entre Palma y Barcelona y viceversa. Cubrirán la línea el vapor «Rey Jaime I» y motonave «J. J. Sistera».

—En Palma y en Valdeposa se han celebrado muy solemnes fiestas en honor de Santa Catalina Thomás.

—El Ayuntamiento de Palma en su última sesión se adhirió a la proposición del Alcalde de Madrid de ofrecer un homenaje al Caudillo por la aprobación de la ley de Administración Local.

—Por orden de la Dirección General de Trabajo, el Ilmo. Sr. Delegado Provincial ha elevado los salarios de los productores del ramo de la construcción de esta provincia en un diez por ciento manteniendo el plus de 0'25 ptas. por hora trabajada en el término municipal de Palma.

—«Riegos de Mallorca S. A.», ha ofrecido a Palma los 20.000 metros cúbicos de agua que la ciudad necesita, la cual es potable y de manantial y será conducida desde Son San Juan del término de Muro.

—En Sóller se ha celebrado el vigésimo quinto aniversario del establecimiento de la Adoración Nocturna en dicha ciudad.

—Ha empezado en toda la provincia el período voluntario para el pago de contribuciones el cual terminará el diez de septiembre.

NIQUELADOS PLATEADOS
DORADOS — COBREADOS — LATONADOS — OXIDADOS

Restauración de Lámparas y objetos de arte

TALLERES TUDURY

GRABADOS METALICOS
Cobre - ACERO - BRONCE - PLATA - ORO, etc.

MOREY, 33

PALMA

Teléfono 2628

NEVERAS

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

No deje de visitar las maravillosas CUEVAS DE ARTÁ



TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
SEÑORA Y CABALLERO

P. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llotriu, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

CRISTALERIA BALEAR

DE VIDRIOS

Especios — Cristales — Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos
Avda. General Primo Rivera 55
(antes E. Figueras) — Tel. 1961
PALMA DE MALLORCA

José Hernández
Maestro Albañil

Juan Munar, 39

Palma

Fábrica de Harinas
Fábrica de Cementos

Sebastián March

Santa Margarita

Hijo de ANTELMO NADAL

Calle Antonio García

LLUCHMAYOR

CASA BOSCANO

Drugueria, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos

PLAZA CORT, 28 - Tel. 1643 - PALMA

RELOJERIA ALEMANA

Colón, 40 - Tef. 2917

PALMA